
A vidék Erzsébet-szobrai.
A magyar nemzetnek Erzsébet királyné 

iránt érzett imádata Budapestre tervezett 
szobra javára, olyan nagy összegei, három 
milliót, hordott össze, amilyenre nemcsak 
nálunk nincs példa, de hatalmas, gazdag 
nemzeteknél is alig akadunk párjára. Alig 
teremthetne a művészet olyan monumentális 
alkotást, amely el tudná nyelni az óriási 
összeget. Ha teremtenének is valami mér­
hetetlenül nagy emlékei, akkor nem fejezné 
ki a nagy királyné szerénységét, finom 
nőiességét, zajtalan, csendes éleiéi. A szoborra 
két millió valóban elég lenne.

A szobor-bizottsagnak nagy fejtörést! 
okoz most, hogy az összegnek fölös részét 
milyen célra fordítsák. Garmadával teremnek 
a tervek, amelyekből megelégedetten láthat­
juk, hogy a nagyasszony emlékéhez fűződő 
intézményekre kívánják fordítani. Magyar- 
országon elünk, mi sem természetesebb 
tehát mint az, hogy ezeket az intézményeket 
ismét a fővárosban akarják központosítani, 
vagyis az! a pénzt, amelyet minden kis 
falucskának minden kis kunyhója is áldo­
zatának tekint, ismét a főváros emelésére 
akarják költeni.

Sokat panaszolt, régi átka ennek az 
országnak, hogy benne teljesen elhanyagolják 
a vidékei. Mmden áldozatot, minden befek­
tetést. minden fényt, pompát, ipart, kereske­
delmet. tudományos intézményeket, művészi 
alkotásokat csak Budapestre akarnak össze­
hordani, mintha az ország csupán egyetlen

városból állana, mintha a kultúra áldásaüa 
csak egy város népe áhítoznék

Budapestnek elfogult portálása úgy­
szólván teljesen fölszivja a vidék életerejét. 
Míg Budapesten, az egész ország közpénzei­
ből létrehozott, szinte túlságosan ragyogó ál­
lapotokat látunk, addig a vidék kultúrája 
fénytelen marad.

A vidék elhanyagolását mi sem jellemzi 
jobban, mintáz, hogy a fölösleg miként való 
felhasználásánál egyetlenegy szó sem hal­
latszott a vidék érdekében. Már pedig talán 
mondhatjuk, hogy az összeghez a vidéknek 
is volt egy kis köze.

Tagadhatatlan, hogy a lővárosban állí­
tandó szobornak tökéletesnek kell lenni, azon 
az adományok felosztásának, a begyűlt ösz- 
szeg redukálásának nem szabad meglátszani.

Mikor azonban tudjuk, hogy lölösleges 
pénz, minden körülmények között marad, 
mert éppen a művészi finomság érdekében 
kell maradni, akkor igenis |oggal megköve­
telhetjük, hogy a fölösleget vidéki művészeti 
célok javára fordítsák. Hiszen olyan szegény 
Magyarország vidéke modern művészi alko­
tásokban. Miért kelljen a vidéknek Buda­
pestre zarándokolni, ha nagyaink emléke 
előtt akarja lelkét a mmdennapiasságból 
fölemelni? Hiszen a hazafias érzést az emlé­
keztető szoborművekkel fejleszteni és ápolni 
kell az Alföld metropolisaiban, a Kárpátok 
alatt, Erdély bércei között, a négy folyam 
mentén és a Balaton vidékén is. Végre azt 
sem tagadhatjuk, hogy a művészi érzék 
fejlesztését nemcsak azok számára kell biz­
tosítani. akik a művészi objektumokkal

egyébként is bőven megáldott tővárosban 
laknak, vagy akik néha napián oda fö lin ­
dulnak. Egy-egy szép szobormű miért ne 
gyönyörködtethetné a vidék emberének lelkét 
is? Miért ne tanitgathatná a vidéki nagy 
városba sűrűn bejáró falusi embert is azon 
nagy cselekedeteknek megbecsülésére és 
követésére, amelyeket az ércbe öntött vagy 
márványba faragott szobor kifejez ?

A vidéki társadalom tehát álljon talpra 
és erélyesen követelje, hogy a fölös pénzből 
busz vidéki városban is állítsanak szobrot. 
Annyi pénz van, hogy egy-egy város így -is 
Ötvenezer koronás szobrot nyerhet, tehát 
abszolút becsű műemlékkel gazdagodik. Ne 
költsék el az egész összeget a rendeltetésé­
nek meg nem felelő, holmi ulcaíölbontásra, 
szabályozásra, a szoborral összeépített irdatlan 
kőművesmunkára.

A vidék olyan szépen kivette a részét 
a királyné fölött való gyászból, emlékére 
olyan szép áldozatokat hozott, hogy nem 
érdemli meg a mellőzést. Ne is említsünk 
mást, mint azokat a ligeteket, erdőcskéket, 
amelyeket a királyné emlékére ültetlek. 
Hiszen ezek a parkok szinte várnak egy-egy 
szobrot. E szobor igazán csak a királyné 
szobra lehel

A mi vármegyénk méltán számíthat az 
Erzsébet-szoborra. Fölhívjuk elsősorban nő- 
egyesületeinket arra, hogy sürgősen össze­
hívott gyűléseiken, a szobcr-bizottsághoz in­
tézőit iratban jelentsék be azt az óhajukat, 
hogy vármegyénk területén szeretnék az 
egyik Erzsébel-szobrot látni. Varosaink cse­
lekedjenek ugyanígy, keressék meg ország-

Az őrnagy házassága.
Irta: F e g y v e re s e  E rn ő .

A borsózöldre festett falusi kastély oszlopos 
tornácán fogadta Mándoky Gábor őrnagy a ven­
dégeket. Az öreg tiszteletes a feleségével, raeg a 
leányával jelent meg az őrnagyné névnapi ünne­
pélyén. Az alispán két fiával és a komor arcú 
adótárnok már előbb érkeztek. Még három ven­
déget vártak, de az őrnagyné engedelmet kéri, 
hogy a konyhába menjen rendelkezni, mert a 
szakácsné új.

Az új szakácsnő nem olyan megbízható, 
m nt az új seprő — mondotta.

Mándoky őrnagy csak félév óta lakott szülő­
földjén s először történt, hogy vendégeket látott. 
Tudták, hogy roppant kalandos élelet éli, hogy 
három világrészben verekedett és hogy 60 éves 
korában nősült.

Felesége alig volt tiz évvel fiatalabb, de alig 
látszott harmincöt évesnek. A házasságot Dél- 
ametakában kötötték, olyan sajátságos körülmények 
között, aminőkre csak fantasztikus regények iz­
galmas rejtelmeiben bukkanunk.

Mándoky őrnagy ugyanis a szabadságharc 
leveretése után Garibaldi lelkes csapataiban vere­
kedett vitézül. Azután az Uniónak ajánlotta fel 
szolgálatait.

I>ár az a harc, melyet egy szerecsenlázadás 
leveretésére vezetett, nem volt innyére, mert egy 
katonailag fegyelmezetlen, vad csorda ellen kellett 
küzdenie, szerepe szerencsével járt, mert rövid idő

múlva minden környékbeli szerecsenfalúban rettegni 
kezdték a nevét

Mándoky kis amerikai pipával a szájában, 
így magyarázta a harcnak eme speciális nemét:

— Sohasem láttam vadabb, kegyetlenebb 
emberi csoportot, mint aminők a lázadó szerecse- 
nek voltak. A gaz felbujtók, a vezérek, valóságos 
üzletet csináltak ebből a háborúból. Alkohollal 
tüzelték az ellenséget. Fanatizálva, félig részegen 
indultak a harcba. Olyan kegyetlenkedésekről vet 
tem hirt, melyek szinte kétségbeejtették a szívemet 
s amelyek még a balkáni háborúban elkövetett 
lelketlenséget is felülmúlták. De azért én sem 
nyúltam keztyüs kézzel hozzájuk. Alig múlt nap, 
hogy tucatszámra nem köttettem fel lázadókat az 
erdő peremére.

A tiszteletesné, aki szenzitiv természetű volt, 
önkéntelenül feljajdult:

— Úristen !
— Igen bizony — folytatta az őrnagy — és 

mégis úgy történt, hogy ebben a gyilkos foglalko­
zásban, puskaropogás közben, lettem öngyilkos. 
Mindjárt el is mesélem.

— Egy tűrhetetlen forró nyári éjszaka tör­
tént. A Nagy tó szélén táboroztunk, roppant kedvem 
lett volna megfürödni, de óvtak tőle, mert a tónak 
ez a része teli volt alligátorokkal. Éppen lefeküdni 
készültem, mikor sátramba belopódzott egyik leg­
megbízhatóbb kémem, egy öreg mulatt. Lihegve, 
szaggatottan adta elő, hogy kétszáz szerecsen. egv 
hírhedt kalandor vezetése alatt ma éjjel kirabolni 
készül néhány nagyobb farmot a közel fekvő 
völgyben.

Nem volt idő gondolkozni. Riadót fuvattam 
ée nyeregbe ültem. Utánam nyolcvan karabélyos 
lovagolt. Természetesen a mulattot is magunkkal 
vittük. Mikor a folyón átkeltünk és a sűrűből elő­
törtünk, hatalmas lángkévék jelezték, hogy elkésve 
érkeztünk. Megsarkantyuztuk a lovakat és esze­
veszetten vágtattunk a lángok irányába. A h ! Az 
embert ilyenkor elfogja a boszúvágy. A fogamat 
csikorgatva szorítgattam kardomat. Mikor az égő 
farmok közelébe érkeztünk, néhány eléktelenített 
holttestre bukkantunk. Fehérek voltak, közöttük 
néhány idősebb. Elkáromkodtam magemat. A sze- 
recsenek, a gyilkosok, a jelek után Ítélve, a rablott 
holmival már eliramodtak . . .  Merre m e h e tte k?!...

Erre a kérdésre egy remegő barna leány 
adott választ. Szép, erélyes arca volt, bár halálos 
sápadtság ült rajta.

— Ha üldözni akarják őket, én önökkel 
megyek. Itt hagyom szegény anyám holttestét. . .

Néhány szóval elmondta, hogy itt micsoda 
kegyetlenkedések történtek. 0, a szép leány, éppen 
vőlegényét várta vacsorára, amikor a szerecsenek 
megtámadták a szomszéd farmot, mely éppen a 
folyó mellett fekszik. A férfiak, fegyverrel a ke­
zükben, segítségre siettek. De hasztalan. A szere­
csenek lemészárolták^ őket és a holttesteket a 
folyóba dobták. . .  0  maga egy banánfa tetejéről 
látta a szerecseneket egy völgy felé elvonulni.

— Mi történt ?  — kérdezte a tiszteletesné.
— Nem sok — felelte az őrnagy — csak 

néhány részeg szerecsent tudtunk utolérni. Azokat 
a katonák irgalom nélkül lelőtték. Azután vissza-



gyűlési képviselőiket, befolyásos közéleti — Vároei közgyűlés. Csáktornya kép- delmen a nőegyesületek szegényei osztoz- 
nagyságaikat; hassanak oda, hogy ezúttal is viselőtestülete f. hó 14-én rendkívüli koz- kodnak.
ne kizárólag Budapest művészete számára gyűlést tartott Sátrán Károly helyettes bíró — Vizsga. A helybeli II sz. óvodában
foglalják le az egész összeget. A budapesti elnöklete alatt, melynek legfontosabb tárgya (Festet.ts-utca) a záróvizsgálat 29-én tartatik 
szobor csak egy művészt foglalkoztatna. Ha a fűrésztelep engedélyezése s a szerződés meg s délelőtt 9 órakor kezdődik. A vizs- 
azonban a vidéken is állítanának szobrokat, megkötése volt. A fűrésztelep megszerzése gálát alaki munkakiállitással van összekötve, 
akkor a művészek egész táborát támogat- körüli fáradozásáért Hirschmann Leo képvi- — Fűrésztelep. Ismeretes dolog, hogy 
nánk, a nálunk elég tövises pályájukon. A selőtestületi tagnak, Wollák Béla dr. fndítvá- a budapesti Laendler-cég Eszterházy erdőiből 
hazai művészet kiszámíthatatlan mértékben nyára, a képviselőtestület jegyzőkönyvi kö- 3 és fél millióért fát vásárolt, hogy azt ipari 
nyerne, mert hiszen így művészi nemes szönetet mondott. Dobsa Mihály és társainak célra feldolgozza. A Laendler-cég a fa el- 
verseny fejlődnék ki s nem lehetetlen, hogy a fűrésztelepre vonatkozó kétrendbeli feleb- raktározására és feldolgozására Csáktornyát 
a vidéken néhány olyan szobor teremne, bezési iratait pedig a törvényhatósághoz tér- szemelte ki s a fűrésztelep felállítására 
amely talán művészi értékben sikerültebb ijesztendő iratokhoz csatolta a képviselőtes- nézve ajánlatot tett Csáktornyának. Csak­
is lenne, mint a fővárosi, mert hiszen a ; tület. Strasser Vilmos vegyeskereskedőnek a tornya a legnagyobb készséggel kapott az
kisebb szobor intimsége közelebb áll a kért telepítési engedélyt megadta. Továbbá ajánlaton s már a múlt hóban megtartott
királyné nemes egyéniségéhez. A szobor ne- elhatározta, hogy Battyánban fecskendőbódét képviselőtestület« gyűlésen nyilatkozott meg 
vezetességet kölcsönözne a vidéknek és bi- állít fel. egyhangúlag az óhaj, hogy a felállílási terv
zonyára hatással lenne az idegenforgalomra, — Felvétel a Csáktornyái áll. leány- effektuáltassék. A 33 szavazattal egy elle- 
különösen az olyan idegenek látogatására, internátusba. A polg. leányiskolával kapcso- nében hozott határozat ellen felebbezés ada- 
akik művészeti tanulmányok végett mindig latos internátusba 50 tanuló vétetik fel és tott ugyan be, de azért a város képviselő- 
szívesen indullak körútra. pedig felvétetnek azok, kik az elemi iskola lestülete junius 14 én (ártott rendkívüli köz-

A városok versengéséből, a szobrok nagy negyedik oszlályát, továbbá, akik a polgári gyűlésén László Béla d r. Pátkai Jákó. Petries 
számából a mindenkori magyar királyné iskola I, II. és III osztályát elvégezték s Ignác. Kovács Lipót dr. és Wollák Rezső 
nemes példát láthatna arra, hogy ez a nemzet orvosi bizonyítvánnyal igazolják azt, hogy hozzászólása után ismét csak kimondotta, 
jó szíve örökké lángoló szeretetébe zárja teljesen egészségesek. A felvételre vonatkozó hogy a * fűrésztelep felállítását óhajija s 
azokat, akik, igaz ügyében nem hagyták el bélyegtelen kérvények, iskolai, születési és egyúttal a bemutatott szerződést is úgy 
őt s akik fölemelték mellettük jóságos sza- orvosi bizonyítvánnyal telszerelve f. évi jul. általánosságban egyhangúlag, mint ré-ziete- 
vukat. 9-ig a polgári leányiskola igazgatóságához ben egy szavazat ellenében valamennyi sza-

________ nyújtandók be. A növendékek teljes ellátás- vazattal ellogadla s kimondotta, hogy, mert a
ban (étkezés, mosás, világítás, fűtés) részesül- törvényhatóság a képviselőtestület határoza-

K fi  í Ö V F P  I F  Ív 'пе  ̂ s eí3nek fejében havonként előre 45 К-t tához úgyis hozzá fog járulni, már most át-
I V L I b U x ^ r E i b  IV. kell fizetniük. A francia nyelv és zene tani- j adja a területet a Laendler-cégnek, mivel a

~ , fásáért is külön mérsékelt díj fizetendő, cégnek a telepre azonnal szüksége van. En-
Tanfelügyelöi látogata8. E hó 17-én volt az0nban ezeknek tanulása nem kötelező. Az nek alapján a Laendler-cég tiz évre 25 kát. 

az évzáró vizsga a miksavári r. kath. elemi internátusbán elsősorban muraközi és horvát- hold tőidet kap Csáktornyától, a tanítóképző- 
iskolában, amelyen jelen volt Szirmai Miksa, 3Z|Hvonországi szülők leánygyermekei részére | intézet mögött, a vasúti töltés és Búzás közt 
kir. tanfelügyelő is. A szép eredményért a ny0|c 200 К-s alapítványi hely tétetett. Van elterülő mezőkön, bérfizetés nélkül s a 
tanítókat a legnagyobb elismerésben része- továbbá ezeken kívül még egy 100 К-s ala- városi pótadó, egyéb szolgálmányok alól való 
8*lelle pítvány a perlaki, illetőleg a perlaki lárásbeli mentesítéssel. Ennek ellenében azonban tar-

— Te Deum. A helybeli áll. tanítóképző- növendékek segélyezésére, végűt a Horvát- tozik naponként átlag 150 munkást (lehe-
intézetben f. hó 14-én fejezték be a tanévet Szlavonországban lakó máv. alkalmazottak lőleg muraközit) foglalkoztatni s ha az 
Te Deummal. Ulána hittanvizsgálat volt. A leánygyermekei részére egy 200 és két 400 országút mentén házakat épít, azokat 10 
hét folyamán az osztály- és osztályképesítő К-s alapítványi hely, tehát össze>en van év után vagy Csáktornyának előállítási áron 
vizsgálatokat tartották meg. Jövő héten be- tizenkét alapítványi hely, melyekre szegény- átadni, vagy a telek négyzetinétereért 4 —4 
fejező képesítővizsgálatot tesznek a végzett sorsú, de jó elömenetelű és kifogástalan К-t fizetni, a belső területen épült házikókat 
növendékek viselkedésű tanulók folyamodhatnak. Az pedig az üzem beszüntetésével lebontatni

_ Pelülfizetés A Kotorban f hó 8-án alaPítvánY' helyek elnyeréséért folyamodó tartozik. Amennyiben azonban a cég átlag
megtartott Országos' lf|úsági Madárvédő Liga 3zülök kérvényeiket a Csáktornyái Takarék- 150 munkást nem foglalkoztatna, évenként 
alapja javára Kelter Annus úrnő Bonyhádról P ilá fh o z  (1). Csáktornya képviselőtestüle- 500—500 К-t fizet a kórház-slapra. A cég 
5 К-l volt szíves felűlfizetni, mely összegért téhpz (2l- a dunántúli Közművelődési Egye- az üzem területen sem ételt, sem italt nem 
fogadja a rendezőség hálás köszönetét. 8Ülel elnökségéhez (3), a Bezerédy nővérek- árusíthat A cég az átengedett területet
____________________________________ hez (2) és a Perlaki Takarékpénztárhoz füré?-zporral leltöilheh s amennyiben kavicsra

címezve szintén a polg. isKoía igazgatósága- szüksége lenne, azt a váró* kavicsbányájából
haVmőí muíat™kklr i e i ? T ^ ü l  »“ óróUs kezével hoZ küld>ík  be A dravü" lúl' máv alkalm‘" beszerezheti, de a támadt gödröket fűrész- 
bocsát intett У zottak pedig kérvényeiket egyenesen a máv. porral köteles megtölteni. A Laendler-cég

— Kisasszony — mondottam — nem hagy- Igazgatóságához küldjék Budapestre. Meg- azonnal hozzáfog a fűrésztelep berendezésé-
hatnin itt egyedül. Ez ellenkezik lovagias érzüle- jegyzendő, hogy a Dunántúli Közművelődési hez, de csak fokozatosan , mert tekintettel 
temmel és azzal az utasítással, melyet felső katonai Egyesület által alapított három 200 K-s tartozik lenni a terülelen lévő szántóföldek 
hatóságomtól nyertem. helyért csak nagy családdal bíró szülők mostani bérlőire, míg lermésöket betakarói-

i f o L X r Ä l n  leánygyermekei folyamodhatnak. Csáktornya, halják.
— Miért — kérdeztem. 1913 Jun 15*én. Pataky Kálmán áll. polg — Magyar szó egy tót teplomban.
— Mert menyasszony vagyok és meg kell fiú- és leányiskolái igazgató. Tudvalevőleg nemcsak Muraköz nemzetiségi

várnom a vőlegényemet. — Junialis. A Csáktornyái két jótékony terület hazánkban, de sainos, másutt is van
r t ^ u n u t ö S a  r i J u a Öfe « t ! nőegyesület jövő szombaton a háztartást nak oly vidékek az országbin. ahol ma-
— Nem Valószínű, hogy megölték és holt- tanfolVs,n záróvizsgálatával kapcsolatosan a gyár szó tiehezen ver gyökeret s különösen

teste ott úszik most a tenger'felé. De azért nekem kisdedóvó kerthelyiségében világpostával a templomok azok az exkluzív helyek, ahol 
mégis kötelességem reá várakozni. és tánccal egybekötött nyári mulatságot a magyar szó otthont csakis igen nagy

— Helyes! — mondottam. »Tisztelem a kö- rendez. Belépti-díj 150 K, családiegy 5 K i küzdelmek ulán nyer. Hasonló helyzet volt
telességérzetét De megbocsát, nekem is van köte- Felűlfizetéseket köszönettel fogadnak Az eddig Breznóbányán. ezen a tót vidéken s,
Tárnfíog, csakis az"én oltalmain »TaTvárhat * ilalokat Hajas József vendéglős ahol az ottani evangélikus templomban ed-

Leszálltam a lóról és ott maradtam reggelig, szállítja A mulatságon Balogh Karoly zene- dig csak a tót nyelv uralkodóit Jumusclseje 
Aztán vártunk együtt. De már az első napon ki- kara játszik, ami eggyel több ok arra, hogy óta azonban máskép van. Javult a helyzet, 
jelentettem, hogy nem akarom kompromittálni, a fiatalemberek a táncolni vágyó lányokat amennyiben a hreznóbányai evangélikus 
tekint^n Vőlegényének  ̂ aUposan megtáncollassák. Kedvezőtlen idő egyház egyhangúlag kimondta, hogy a hrez-

— És 'vártál? — kérdezte*a tiszteletim.' eseteben a mulatság a Zrínyi-szálló nagy- nóbányat te.i plombán ezentúl időközönként
— Vártam. Nem bántam meg. Öl év múlva, termében tartatik meg. A mulatság kezdete magyarul is prédikálnak. Hogy erről a két­

száz most három éve feleségem lett. No de éppen 6 órakor A két jótékony nőegylet rendező- ségtelenűl örvendetes tényről mi itt meg­
jön. Nézzétek meg jól. Ugy-e nem látszik meg rajta, ségo mindent plkövet a mulatság érdekében emlékezünk, ennek az érthető hazafias örömön 
micsoda tragédián keiesztű! jutott révbe s abban a reményben, hogy az sikerülni is kívül különösen az az oka, hogy a magyar

________ fog, ami kívánatos is, mert a tiszta jőve- szót ebbe a tót templomba egy asszony és

к



amellett, hogy a magyar szónak a breznó- _  Petroleumbánya. A szelencéi petro- nek’ aho1 a ,akossá8 kizárólagos vagy fő­
bányai evangélikus templomban polgárjogot Jeumbánva-telepen hír ’ szerint újból meg* font09sá?ú kereseti forrását a szőlömívelés 
szerezzen. Szenteh Dezsőné fáradozása nem kezcjik illetőleg folytatják a petroleumfurását kéPezi- Ezen tanfolyamon 20 hallgató vehet 
szorul dicséretre s csak örvendünk, hogy Дг szind,kátus ugyanis, mely az előbbi rés*'- A tanfolyamra felveit egyének utikölt-
izzó honszeretetét ily lélekemelő fényes siker tulajdonostól Singer Vilmostól a telepet sé8eik 8 a ,akás é8 élelmezés költségeinek 
koronázta. két évvej ezelőtt megvette, nagy csalódások fedezésére az egész tanfolyam tartalmára

— Állandó mozi. A közkedveltségnek után a bányát ismét vissza eladta előbbi е8УеГ]̂ п̂1 70. azaz hetven К átalányt kap­
ás nagy látogatottságnak örvendő Heinrich- lulaidonosának. Most Singer Vilmos folytatja ”ak’ n‘ely összeg a tanfolyam utolsó napján 
léle állandó mozi a múlt heten kétszer tar- a fúrási, újabb reményekkel. A telepen a tanfolyam vezetője állal kifizettetni. A 
lőtt előadást. Vasárnap két Ízben, szerdán egyébiránt a szindikátus idejében lényeges 1ап о̂1Уатга  val0 felvételre pályázók 1 k-s 
egyszer látogatta a város közönsége a mozit, újítások történtek. A társulat nagyarányú bélyeggel ellátott kérvényeikben kötelesek 
Vasárnap эАг őrült rémtette« s A remete befektetésekkel új gépeket szerzel! be, telefont je,*üntetniéletkorukat, nyelvismeretüket, tény- 
érdek feszítő drámák kötölték le a nézők csináltatott, a tiszviselőknek és munkások- e ês a*kalmäzAsukat, a szőlő- és borgazda- 
figyelmét. Ezenkívül kacagtató dolgok is nak házakat építtetett. így Singer Vilmos is teré" esel,fg kifejtett eddigi működé- 
voltak műsoron: Analole elveszti a te,ét, nagyobb apparátussal lóghat újból a föld öüket s ha esetleg négyhetes szőlő- és bor- 
Sándor ellopja a manikürkést s A találka, kincsének kiaknázásához. gazdasági tanfolyamon résztveltek, csatolják
Nagy hatást kellett A veszedelmes létra .  folyamodványaikhoz az erről nyert b.zonyít-
.degíeszítő varieté mutatvány. Szerdán sláger- . . ~  A nagytozsde k.koltozkodott eddigi yányt is. Az, hogy a folyamodványban a

*  “ í .  v Z S T E Ä S S Ä S :  *•“ " b'stOzsde-eng.d.lyi . .  &  * ■
áiiíítra való b kiméiből elhalasztotta a tula,- -  Folklore Csáktornyán. A Nemzet, Z,' la,‘d? . L^'keszek pályázat, folyamodvá- 
doeos Az előadás a legnagyobb valószínűség Múzeummal kajicsolalosan működő Folklore ' 'vaika ozve enű , a néptan lg az
szerint csak szeptemberben lesz megtartható. Fellows, mely a magyar irodalom szolgái*- lllelekes k'r . tanfelügyelő Utján, legkésőbb f.

— Pályázat. A posta, távira, és táv- ^  ‘Ä  Ж
beszélőnél gyakornokjelölti állásokra pályá- gytljt, a Csáktornyái áll. tanbóképző-intézel
zalot hirdet a m. kir. kereskedelmi nnnisz-i ''juságának köreben is szervezkedett. F. hó -  A vasúti ruhatár feleibe a pod- 
terium Pályázhatnak oly 18 éves ifjak, kik 134,1 d e larlot,a megalakuló gyű'ésél. A gyászért? A vasút igazgatósága egy eset- 
fő vagy középiskolát vagy ezekkel egyen- gyűlésen Sebestyén Gyula dr., magyar nemzeti | ben 100—100 koronát volt hajlandó illeg­
je  ̂ más tanintézeteket elvégeztek A jog- muzeumi 'ß^itatö őfr ismertette a Folklore téríteni, mint tarifaszerű legmagasabb ósz- 
végzettséggel bírók előnyben részesülnek. A Fellows szervezetéi, jelentőségéi és hivatását .«eget két elveszett táskáért, ámbár azok 600 
születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít-!8 lelkesítette az intézel növendékeit a Folklore Koronánál nagyobb érlékel képvisellek. A 
ványoKkal felszerelt kél vénvek a lüvalali ,ám^alására népda'ok, népmomlák mesék, kereskedelmi bíróság az eddigi szokások 
elöljáró, vagy főszolgabíró útján Julius ló  ig hagyományok slb gyűjtése körűi Miután az alapján tényleg csak 100 koronát Ítélt meg 
tetszés szerint a budapesti, kassai, kolozs 'A « 4«1 (■ 7-.k az országban) meg-:azzal, hogy értéktárgyakat nem vesznek át
vári. nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, alak,,U- Sebestyén Gyula dr. jutalomdíjakat megőrzés végeit. A íelsöbtróság azonban teljes 
temesvári vagy zágrábi posta-távirdaigazgató- lüzö|‘ kl a Jövö év folf am4n ^közlendő kártérítésre kötelezte a vasú,at 
sághoz nyújtandók be. A személyes jelent- 1 8re _  pályázat a Volgtländer féle iparos
kezes is megkivántatik julius 20-ig. Akik — A dijnokok fizetése. Zalavármegye ösztöndíjakra. A kereskedelemügyi miniszter 
ezeknek a feltételeknek eleget nem tesznek, törvényhatósági bizottsága a vármegyei és pályázatot hirdetett a Volgtländer Frigyes 
elutasitlatuak. A fellogadott gyakornokjelöltek járási dijnokok fizetésének megállapítása becsi lakos kereskedelmi tanácsos által Maria 
800 К segélydijat élveznek. Az alkalmazottak tárgyában legutóbbi közgyűlésén szabályren- Valeria főhercegnő ő császári és királyi 
1914 évi szept. 1-én saját költségükön delete! hozott. A fizetés napidíjban van meg- Fensége ’születésének emlékezetére lett ala- 
Budapes're, vagy Zágrábba helyeztetnek át állapítva és pedg a szolgálati évek és az ppvány folyó évi kamataiból alakított két, 
a tanfolyam hallgatására, emelynek tartama alkalrnaztatási hely lakbéroszlályának figye- egyenként 1100 К-ás ösztöndíjra. Ezek az 
ülafV délelőttönként gyakorlati szolgálatot tenni; lembe vételével. Csáktornyán a lérfidíjnokok ösztöndíjak képesítéshez kötött ipart űző két 
tartoznak. A szolgálatra nem alkalmasak napidíjai 2 10 K-lól 4ő0 K-ig, a női díj- 0|y szegényebb sorsú, érdemes, szakmájuk­
ul nden további igény nélkül felmentntnek, nokoké 210 K-lól 4 K-ig, mig egyéb helyeken ban kiváló és józanéielű fiatal magyar 
a végzettek pedig gyakornokokul alkalmaz- a férfiaké 210 K-lól 4 K-ig. a nőké pedig honos iparosmesternek vagy idősebb segéd- 
tatnak 1200 К segélydíjjal. A szakvizsga le- 210 K-tól 3 70 K-ig emelkedhetnek öt nek lógnak odailéltetm. továbbképzés vagy 
tételé után a gyakorndkok tisztekké, illetőleg évenként. műhelyt berendezés cél|ára, illetve forgótőke
(logvégzettek) fogalmazókká való kinevezésre _  ßorgazdasagi tanfolyam. Borászati gyanáut, kik atyjuk iparát folytatják s attól 
nyernek minősültséget. szempontból kiváló fontossággal bíró közsé- az iparüzletet átvették vagy átvenni akarják.

— Vizsgalat A helybeli alsófokú iparos- gekben működő lelkészek és néptanítók ré- Az ösztöndíjakra csak olyanok pályázhatnak, 
tanonciskolában múlt vasárnap volt az év- szere a budafoki m. kir. pincemesteri tan- kik katonai szolgálatukat már teljesítették, 
záró vizsgálat, mely alkalommal 102 К folyam helyiségeiben a folyó év nyarán két vagy az alól jogérvényesen felmentettek és 
jutalmat pénzben és könyvekben, osztottak hétre terjedő borkezelési tanfolyam log tar- akik, ha mesterek, legalább 1 évet, ha segédek, 
ki a szorgalmasabb tanoncok közt, akik látni Az első tanfolyam jul. hó 21-fől aug. legalább öt évet töltöttek ebben a minőség­
pontom iskolalátogatásukkal, szorgalmukkal 2-ig. a második tanfolyam pedig aug. 11-től ben. A pályázatok legkésőbb f. évi junius 
s a magyar nyelvben tanúsított előhaladá- aug. 28-ig tart E tanfolyam célja az, hogy 30-ig a soproni kereskedelmi és iparkama- 
s Kkal erre érdemesek voltak. A vizsgálat az azon résztvevő lelkészeknek és néptaní- rához nyújtandók be. A részletes pályázati 
után Zrínvi Károly igazgató meleg szavakkal lóknak mód nyujtassék arra, hogy az ok- feltételek a soproni kereskedelmi és ipar- 
bucsuztatta el Mencsey Károly tanílól, aki szerű borkezelésre vonatkozó ismereteket kamarától vagy az ipartestetektől tud- 
az iparostanonciskolában eltöltött 23 évi elsajátítsák s e téren gyakorlati jártasságot hatók meg.
odaadó, eredményes működése után, tanonc- is szerezzenek avégett, hogy az okszerű bor- ________
iskolai állásától a tanév végén megvált. Az kezelés terjesztése érdekében a maguk ré- ______________  _____________тятшшшшттшяттштвяттттттттвшятттттштяштттттмттттттттттттттттштшяттттвяттттт
I  m i i #  ELSŐRANGÚ ::: BIZTOSAN CYÓGYÍT:
■  ■  Ш~Ш  1 % ____ ___ L . ____ _____ яяшш ALKALIKUS, séget, alkati bajokat, gyér-
■ ■ I I  I I ™  | 2  I I H I I I I  SÓS, JÓDOS mek-korokat, caonttör«»»-

(SZLA VOM A.)“  VIZEK. két és Izaadmtnyokat.
R A D IO A K T ÍV  FOR RÁSO K 64» C. N YÁ R I ÉS T É L I KÚRA. K ÍV Á N A T R A  P R O S P E K T U S  IN G Y E N

pedig Szenteh Dezsőné segítette be, aki, igazgató megható búcsúztatójához a tantes- széről is közreműködjenek. A tanfolyamra
mint az ottani földműves iskola igazgatójá- (lilét és ipartestület tagjai is csatlakoztak, csak olyan lelkészek és néptanítók vehetők
пак a felesége, állandóan propagandát csinált akik a vizsgálaton jelen voltak. fel, akik oly hegyvidéki községekben működ-



Как treba dojiti.
Okolo gospodarstva najviáe falinge se 

vu átali pripeti i to okolo rogovnate marhe. 
Kravu naprimer naj viáepul tak pokvarija, 
ako ju dobro ne dojiju. Naáe gazdarice i 
kéerke nepremisliju, kakve sve falmge mo­
réja napré dojti, ako nepaziju, áto doji i 
как doji kravu? Zato je potrébno, da зато 
onoga pustm.o vu átalu, vu koga se zau- 
famo i na njega navék brigu imamo i njega 
dobro zvuéimo, как se тога vu átali okolo 
marhe sderZavati.

Predi как áto ide dojit, тога si dobro 
sapunom ruke oprati. Takodjer vime i cecke 
s loplom vodom je potrébno oprati i s meh- 
kim canjkom zbrisati. Odkraja kad se dojiti 
poénemo, prve nekoje kaplice nije smeti vu 
deZicu pusliti, jerbo ove kaplice nisu Ciste 
i svakojaéke baktériumé imaju vu sebi. De- 
Sica тога Cista biti i éisto se тога zbrisati, 
makar je ravno predi органа bila, ili рак 
zribana.

Predi, как vu deSicu poénemo dojiti, 
prvo mléko vu äaku je treba prijeti i po- 
dehnuti, ili je nepokvarjeno, jerbo vnogiput 
se pripeti, da je od nekoje krave mléko 
kervavo, ili pák drugu kakvu talingu ima 
i tak lehko se pokvari i od drugih kravah 
mléko Navék vkriS se тога dojiti, zakaj je 
to tak? — to joá zavezda zasigurno nez- 
naju Samo su sprobali, da tak éutla boláe 
mléko dojde i viáe se dobi. Dakle nije smeti 
dva prve, ili dva zadnje cecke dojiti, neg 
navék na vkriá.

Lépő pom&lem i s pazlivostjom se inora 
dojiti. Grobianski natezati cecke nije smeti, 
jer lehko tak pokvarimo vime, da viáe nig- 
dar zdravo mléko vun nedobimu. Dakle do- 
jimo sve tiho i mirno mora biti vu átali, 
zijati, larmati nad kravom nije smeti. Zuriti 
se treba. da mléko duhu ni dobi álalsku. 
Do zadnje kaplice sve je treba vun podo- 
jiti, zato da zadnje kaplice najviáe Sira imaju 
vu sebi, pák i zato, jerbo ako se sve éisto 
nepodoji, drugoé puno menje mléka dobimo. 
Zaostano mléko se skisne vu vimenu Na- 
zadnje pák svaki bi moral znati, da nije 
smeti device i átumbleke vu átali derZati, 
jerbo átalsku duhu dobiju i to jako ákodi 
mléki i nigdar nije tak teéno, как vu oni 
posodi, koja je na zraku

Misiim, nije treba gazdarice opomenuti, 
da mléko taki как se Stale vun donese, 
odmah se na Cistoj capi mora precediti.

Как treba pajceke hraniti?
Lépő i dobro |e treba s malemi pajceki 

baratuvati. Tri tjedne pajcek зато  z mléka 
Sivi. Zato je dobro, ako je mati vu ovim 
vremenu s malemi, da moreju cecati onda, 
kad hoéeju, ili kad jim je treba. Potlam po 
ovim vremenu, ali s materjom hodiju na 
paáu, ako gmajna nije dalko. ali pák vu

suhim Cistim kotcu doma oslaneju. Ako jih 
doma zaderZimo, onda viáeput na dán se 
moraju vun na dvor pustiti, da se dobro 
zdrőeju. Makar hodiju na paáu pajceki, ma­
kar ne, kad tri Ijedne minejn stari. véé jim 
nije dosta samo mléko. Od ovoga vremena 
poénemo je prevuéati na svakojaéke druge 
hrane.

Najboláe je vu ovi dobi za pajceke 
jeémen. Jeémena njim damo na dán viáepul 
vu nisku kopanju, ali navék samo malo. 
Pomalem od dneva do dneva njim poénemo1 
viáe davati. Ravno onda, kad poénemo j^é- 
mena davati i da véé vidimo, da mali ga 
dobro hruáéeju, onda njim slobodno vodu 
ponudimo. Voda se vu mali nizki, takvi 
slogi davlie, z kője nemoreju vodu prelejati 
i zagrditi. Za tej kraj je najboláa mala nizka. 
dőli prebita dervena kopanja. Vodu na dán 
viáepul damo i navék kopanju splavimo. 
Ako je tak hranimo i pazimo na nje, tak 
budu rasli. da vu jednim, osmim tjednu 
svaki bude mogel trifertale, ili pák céh liter 
jeémen pojesti к obroku.

Mesto jeémena i zob je dobra za paj­
ceke. Kuruza zato nije dobra, jerbo po ku- 
ruzi preveé Zirovnati nastaneju i za mlada 
zgubiju apetita za jesti. Takodjer niti hrZ 
nije dober za pajceke Ili su baguni, ili pák 
béli, na svaki naéin tak jih je treba odhra- 
niti. Kad su pajceki sedem. osem 'tjednov 
sfari, moéi jih je odstaviti.

Nije dobro predi odstaviti pajceke. jerbo 
mléko nije moéi s nikim namestiti. Koje 
pajceke pred vremenom odstaviju, nebudu 
nigdar tak rasli, zacstaneju i éuda slabeái 
budu, как oni. корт smo do osrnoga tjedna 
dopustili cecali.

Drugiput pák od osrnoga tjedna nije 
smeti dopustili, da cecaju, jerbo koj to do- 
pusli. on na leto nemore dvaput mlade dobiti.

Vu osmim tjednu odslavleni prasci i 
kője smo vrédu zrnjom hranili, oni budu 
lépi, jaki i zdravi, nebudu tak hitro vu be­
teg opali i dobri budu za krmiti.

Nekoji gazdi ravno s tém pokvariju 
svinje, da je pred vremenom odstaviju i 
potlam je hudo hraniju. Takvi prasci brZe 
zbeleZaju, slabi su i nigdar nisu prav zdravi.

Koj tak déla doklam se odstaviju paj­
ceki i joá i potlam pazi na nje, on je dosta 
napravil, ali joá ni sve. Odslavleni pajceki 
ali su oni protuletni, ili pák jesenski, mo­
reju véé na paáu iti, samo to si svaki mora 1 
premisliti, da paáa sama nije dosta, neg i 
dalje je potrébno zrnje davati, drugaé nam 
dőli deneju i dugó vremena bude opet ter- 
pelo, doklam nazad tuliko nabereju.

Vu ovim vremenu rasteju prasci naj- 
bolje, zato svaki gazda prascom na pomoé 
mora iti, ako nekakov hasén hoée od njih 
imati.

Odstavlena mangalica poleg dobre paáe 
nuca na dán najmenje pol, ili trifertale 
litra jeémena, ili pák pol kuruze i pol jeé-i

mena. Moéi je dati pol liter jeémena i pol 
liter poseje vu ácavi Poleg áéave zato dav- 
Ijemo I zrnje, da pajceki dobre zube dobiju 
za grizti. Ako je slaba paáa, razmi se, da 
onda viáe zrnja moramo dati. samo opet 
ne tuliko, da bi pajceki tusti nastali, nego 
samo tuliko, da vu dobrim mesu ostaneju.

To su one najvaZneáe zapovedi, kője 
se moraju obdrZati, ako dobre i zdrave 
svinje hoéemo odhraniti.

Как paziju na zlato i na srebro?
Naái ljudi tak misliju, da po velikih 

bankah vu svakim kutu penezi leZiju Is- 
tina, da bank nemore bez penez ekzistérati, 
ah orsaéki banki svoj kíné i vrédnost nei- 
maju vu gotovih penezih. nego imaju vu 
rude zlijano zlalo i srebro Jeden orsaéki 
bank nigdar nesme viáe papirnatih i za 
zménjati penez vun dati, tojest viáe napra- 
vili, nego kuliko vrédnosti ima vu zlati i 
srebri

Pilanje je sad. gde derZiju ov veliki 
kíné, da niáéi do njega nemore. Najpredi 
zlato i srebro razbrojeno je i tak dojde vu 
velike Zeljezne ladice, kője su dupliáno za- 
klejene i zapeéaéene. Ove ladice su skrile 
vu lakve pivnice, kője su gliboko skopane 
pod bankom i sténe iz najglasovitneáega 
ocela imaju.

Gotovi penezi su vu Zeljézmh ormarah, 
koji ormari takodjer vu takvi sobi slojiju, 
koja neima zidane sténe, nego iz najévrste- 
áega dupltánoga kovanoga ocela su skup 
Slowene.

Neáéi bi mislil, da zato itak bi se tak 
lukav i spameten élovek naáel, koj bi do 
toga doáel, тнкаг i soldaéka straZa pazi 
na bank.

Bormeá skorom nikak nebi bilo moéi 
porobiti naprimer londoDskoga banka. Vuni, 
na dvoru i pred svakirni vratmi slraZa stoji. 
Ako bi neáéi prék straZe doáel i nekoja 
vrata odpral. vu svaki sobi i na svaki poli- 
ciji, takodjer i vu svaki kasarm elektriéni 
zvonci se oglasiju. Soldaéija i policaji odmah 
как najpredi se moreju pred bankom pos- 
taviti. Ako bi mali miá bil. niti onda nebi 
mogel vujti Reécmo, da je tak netko kunjá- 
ten. da more od zvonéekov dróté odrezati 
i ónak vu bank dojti, da kasarne i policija 
nedobi signala. Как se tekne Zeljeznoga or­
mára, gde su penezi. tak ga stréla vudri, 
da odmah dőli opadne i vu onim hipu od 
Londona pol vure dalko jednim festungu 
dva átuki pukneju. Opet najedenput znaju, 
da je neáéi takov vu banku, koj tani nikaj 
neima zaiskati. Soldaéija odmah izrukuje i 
obkoli banka.

More biti. da bi i odprli kassu. gde su 
penezi. On orrnar. tojest kassa vu onim hipu 
bi vtonula i ober nje bi sama voda nastala 
Od 9vih strandi pák bi vruéi damí zviral



vu sobu tak, da nikaj nebi bilo videti i koj 
bi vu sobi zaostal, moral bi se zaduáiti.

To je sarno na kratkoma spisano. kakvu 
sve slogu imaju, da njim nitko vu bank ne- 
more vdrti i tarn kvar napraviti. Z vun toga 
imaju jog svakojaöke druge sloge, za kője 
niti niSéi nezna. Naprimer ako kassu odpre, 
odmah poémeju tri-éetiri revolveri strélati 
iz kasse.

Pák se je zato itak pripetilo, da su 
amerikanskoga banka vu New-Jorku poro- 
bili, makar ie jog kunötoeSe bil svakojaékom 
slogom zabrajeni, как Londonski. Kaj mis- 
lite, как se to pripetilo?

Jedno drufctvo veliko imanje je kupilo 
isker kre mórja. Od mórja poéemSi do banka 
dvanajst lét dugó su lukuju vrtali i zemlju 
na ovo kupleno imanje vozili.

Nigdar niséi nije mogel znati. od kud 
tuliko zemlje voziju. Kad su do banka doSli, 
tarn su vu pivnicu vdrli, gde je bilo srajeno 
zlato i srebro. Vnogo ladicah su spraznili i 
prazne ladice napunili nazat zemljom i tak 
nazat zaklenuli i zapeéatili, как je prije bilo. 
Vru banku nisu od toga deset lét nikaj znali. 
Na deseto leto se bank vu novu palaéu 
selil. Dva regimente soldatov su prosili. kad 
su zlato i srebro poéeii seliti. Onda su stop- 
ram spazili, da milljune dollarov su kvarni. 
Ali onda je véé zabadav bilo sve Rajéi su 
tajili, da céla stvar nije istina. Puta pod 
zemljom su naSli i s dinamitom su ga sruáili

Так raéunaju, da tolvaji blizu pet mill* 
jun dollarov su potroSili. doklam su do 
zlata doSli. Dober gustuá su imali tuliko 
reskirati. Kam su odnesli vkrad eno zlato, 
da joá rnti denes niséi nezna.

Na novira Balkan«.
Moéi si je premisliti, da su istinu oni 

imali, koji su laki od к raj bója tak proro- 
kuvali. da balkanski savez po boju sam 
med sobom se bude posvadil. Sarno oni 
nisu imali isti nu. koj i su tak prorokuvali, 
da túréin bude iákéi i napokai bude balkance.

То kaj se nam je pred oéima pripetilo, 
malo gdo je napré misül. Malo sto je misül, 
da savez tak bude potukel turéina. da on 
célo europansko imanje zgubi. Kavno zato, 
jerbo sami med sobom nisu misliii. da tak 
veliki plén dob;|U. nemoreju se sad narav- 
nati. Jeden od drugoga véé zahtéva.

Najbolie pák Serbija zahtéva. da med 
sobom pred bojom napravljenu pogodbu 
ponoviju. Od toga рак Bulgarija neée nikaj 
znati i tak véli, da sve tak mora ostati, как 
su to vu kontraktu napré se pogodili. Po- 
kehdob pák jeden i drugi je vilefcki vojuval 
proli turému. sad svaki od sebe misli, da 
on je. jakéi i glasoviteái.

Poleg toga se lehko jóé pripeti jeden 
boj med Serbijom i med Bulgarijom. rnakar 
jedna velika i zmo2na lakost mir zapovéda. 
Та velika i zmo2na jakost je: car. Gar ravno 
tak bude mednjimi mira nanravil, как je 
stiha njim dopustil na jesen boia poéeti. 
On njim je iapa i njega moraju ppsluhnoti. 
Serbi su ga moraü posiuhnuti, kad su se 
nad nami érüli; montenegrovci nisu tak 
dugó ételi Skutaria spra/niti, doklam njim 
je car oSlro zapovedal Так je ravno sad 
napravil, da je kralju Petru i Ferdinandu 
buigarskomu earn oétroga telegrama poslal, 
da naj mirni budu

Glas je doSel iz Macedonije, da se tarn 
narod z buntal, jerbo su srbi podsiloma 
ételingu derüli i tamoSnje bulgarce za sol- 
date assentiraü Kruéovo varaSa su srbski 
soldati obkolili i vnogo stanovnikov pokla ti.

Bulgarske bande harcujeju srbskom solda- 
éijom i dán na dán po sto mrtvih najdeju 
po bli2njih bregov.

Srbski soldati su bulgarske Spione vlo- 
vili. koji su gifta nosili sobom. átéli su 
zdence zagiflati. Jetínoga őpiona su vu Pi* 
rotu streliü. Drugoga su sobom odpeljali i 
jóé za vezda mje znati, kaj su S njim na- 
pravili.

Srbski Seregi s célom jakostjom se 2u- 
riju proti bulgarski granici. Videti je, da se 
nekaj z nenada bude ízkuhalo. Seregi su ne- 
mirni. Putriik srbski general i vodja je ta- 
kodjer na granicu odpuloval, da pregledne, 
как stojiju Seregi i ali su zapoved sverSiü. 
Gjura, herceg takodjer je к Seregom odputuval.

Kralj Peter je véé odgovoril caru na 
telegram, vu kojim mu najpredi zahfaluje, 
da se lak trsi i brani, da nebi si braéa krv 
prelévala, takodjer zahvaljen rnu je za ouu 
dobrotn, koju prama Srbiji je véé viSeput 
zkazal. Drugoé pák mu piSe, da Srbija ne- 
more drugaé ekzistérati sarno tak, ako sva 
ona rnesla si zader2i, koja su srbski Seregi 
zavzeli. Ako to Srbia nedobi, lehko se céli 
orsag zbuni i lehko célo kraljestvo prepadne 
s dinastiom skupa.

Vu diplomatiskim okrugu véé neveru- 
jeju, da bi carov telegram mogel mira na­
praviti med savezom. Srbia je naihujäa, 
ravno nikaj neée pustiti. kaj Bulgaria zah­
téva od nje. Так veliju. da ju Hartwig ruski 
konzul podvuéava.

Srbski i bulgarski Seregi su éisto véé 
pripravljeni za boj, sarno zapoved éekaju 
Niti jeden nebi rád prvi poéel, а как se 
vidi, itak jeden bude i to moral napraviti. 
Srbija nikaj neée odpustiti, Bulgaria рак 
opet zahtéva od Srbije, da odmah sve one 
punkte zverSi. kője je pred nje predlo2ila. 
Poleg toga drugaé nemore mir biti, ako se 
Srbija podlo2i i posluhne Bulgariju.

Rus bolje kre Srbije der2i i podvuéava 
ju. da naj se neda, da njéna 2elja izpunjena 
bude. Dakle sad tak stvar stoji, da rus s 
jednom rukom mira déla, s drugom pák 
oru2je ponuja Srbiji, da naj sarno vudri na 
bulgarca, to bude kaStiga Bulgariji, zakaj je 
ni Stela vu svakim poslu posiuhnuti ruse. 
To su takve diplomatáké stvari, da nigdar 
nije moéi napré znali, kaj i кик se bude 
pripetilo. Denes svi kriéiju. da je mir, drugi 
dan joS bolje kriéiju, da bez bója nemore 
bili — mir.

Dakle balkansko nebo se opet oblaéi 
i s tém grozneSe se nam vidi céla stvar. s 
kirn du2e traja. Zadnje dane rus, je barem 
tuliko Stel, da se balkanski ministerprezidenti 
vu Sv. Petervaradinu na razpravu zidu. Bul­
garija neée svojega minislra odpustiti, dok­
lam Srbia nebude éisto demobizirala. To pak 
Srbia nebude joS za vezda napravila К tomu 
spada joS. da vu Beéu nije dobro spalo. da 
je car sam od sebe iSel telegrafirat vu Bel­
grad i vu Sofiu.

Najbolje pak svéla to 2alosti. da rus se 
opet к boju pripravla. Rus se je éistam po- 
éel pripravlati i svoje odredjene bojne posle 
bude véé naskoroma dogotovil. Zeljeznice. 
kője su soldaéiji potrébne i za soldaéiju su 
va2ne. sve su dali previzitérati i popraviti. 
gde pak je bilo potrébno, tarn su joS nekoji 
kilometer doStukali. Rus je véé tak priprav- 
leni. da za célú mobilizaeiju nenuca vide, 
как 14, najviSe 18 danov. Od zahodnoga 

ja vise növi vojnih zborov je nastavil 
preisku granicu. Dimo puSéene rezerviste 

; opet nazad poziva к liniji.
JuniuSa sedemnajsloga su bulgarci dali 

lovor Srbiji. vu kojem zahtéva, da Bul­

garija i Srbia na svakim prieporanim falatu 
jednaku soldaéiju nastaviju. Srbia odmah se 
naj povda, da poleg konlrakta rus bude 
njim sudec.

Od Grékoga orsaga ravno na ovu kon- 
dieiju zahtévaju, da naj se podlogu daju. 
Nije znati, как budu napraviti.

Rajái idemo glet, как stoji srbska, gréka 
i inontenegrovska soldaéija.

Srbija je tri Serege nastavila proti Bul­
gariji. Se verni Sereg ima dvajstiStiri jezero 
ljudstva, stoji med Dunajom, Negotin, Pirot 
i Nis obéinami. Ju2ni Sereg broji dvajstitri- 
jezero Ijudslva, nastavil se med Vranja i 
med Gradovom. Vardar Sereg Kumanovo- 
Üsküb liniji Ie2i, ima petdesetéetiri jezero 
ljudstva, vu ovim Seregu su konjeniki sko- 
rom svi i od 2mehkih Stukov ov Sereg ima 
najviSe. Tu je Sándor herceg prvi zapoved- 
nik. Gjörgy herceg pri ju2nim Seregu zver- 
Sava slu2bu. Z vun toga jeden bojni zbor 
éetirinajst jezer Ijudslva okolo Geogeli, jeden 
vojni zbor pak pred Pristinom stoji, obedva 
naproti Albaniji.

Srbáke Serege iz zemlje napravljeni 
Sanci braniju. Srbija puno vide Stukov ima 
как Bulgarija, od turéina zadobljeni Stuki 
svi su véé popravljeni i vu liniji stojiju. 
Srbija viäe stanovnikov broji, как Bulgarija.

Gréki orsag vu deset bojne sbore je 
nastavil proti Bulgariji stodvajstiosem jezer 
ljudstva. К tomu spadaju dva regimenta 
konjenikov.

Montenegro pre Ipeku tri divizije je 
nastavila, kojim je eil vu Sand2ak vdrti.

Bulgari|a takodjer sa svim je gotova i 
Serege vu Viddin-Saloniki liniju je spravila.

Ne dosta, da se svi tak spravlaju proti 
Bulgariji, joS i druga strahovitna nesreéa je 
pohodila maloga viteSkoga orsaga. Minuée 
dane potres, kojega smo i mi éutili, je po- 
hodil Bulgariju i strahovilnoga kvara je 
zrokuval po célim orsagu, koj je véé ovak 
I onak vnogo pretrpel od boja VaraSi i sela 
su se v drum sporuSila i airomaSki stanov- 
niki, koji su vu Sivlenju ostali, bez stan i 
bez krova iSéeju si mesto, gde bi prenoéili. 
Katastrofa je stém vekSa, jerbo poleg boja 
zemlje su prazne ostale, dragoéa je veC 
strahovitna, kaj pak su joS prveSoga 2iviSa 
imali, to pak je sad polres uniStil. Zalostjom 
se obraéa proti Bulgariji céli svét, koja je 
z vun boja joS i od naravi tak nesreéna 
nastala.

JuniuSa sedemnajsloga je nesreéa doSla. 
Vu Gornjoj-Orhovici vnogo hi2 se je sruSilo 
i prék trislo mrtvih ostalo pod ruSevinom. 
Slrahovitno je pustoSil potres vu Tirnovi i 
vu Leskovci. ViSe selah pak je éisto iinik- 
nulo. Vu Tirnovi gimnázium se podrl i di­
jaké podse zakopal. Na mestah vréla voda 
zvira. Vu Orhovici zruSila se Skola, cukor i 
Spiritus fabrike i céli kolodvor. Vu Leskovcu 
se ludnica zruSila i vu2gala. Mrtvih je stra- 
hovitno cudaj.
Stanovniki pod vedrinom stanujeju. Nevolja 
je velika. Dé2dj zmirom ide, 2iviSa malo 
imaju. TeSko se moreju braniti, jerbo mlajéi 
i zdraveSi mu2karci svi su vu taboru, takod­
jer i doktori. Turski robi su njim jako na 
pornoé. koji ravno tak terpiju, как i domaöi. 
Od svih stranih njim poSilaju 2iviSa barem 
tuliko, da od glada nepogineju. Kaj sve 
lerpiju siromaki, to mi za vezda jóé niti 
neznamo.

Vu KonStanlinapolj jeden visoki orsaéki 
éinovnik Iakov glas je dobil iz Sotije, da 
bulgarski narod strahovitno je s buntani 
proti Srbiji i poleg toga bulgarski kormán 
presiljem bude boja poéeti proti Srbiji. drugaé



takva revulucija nastane, da lebko Ferdi- dvajsti jedno lelő stare ierke néga. Так tisőala. Kad ju je popital, ka) déla? odgo- 
nand car tronuáa sgubi. misliju, da putmki, koji su skolami bili, su vonla je, da se bude strelila. Leitinand je

Sofije piéeju juniuéa 19 ga, da kriziS vkrali pucu. Zandari je iéieju. gor» skoCil, da joj zeme revolvera, vu ovim
pred vrati stoji. Ako na skoroma po mir- — Kakvo zivlenje ima obitelj re- hipu je na njega strelila i viée onda nezna, 
óim putu se nebudu naravnali, drugi tjeden zervistah. Vu Serajevt jeden ieski rezer- kaj se pripetilo. Leitinanda su operirali, ali 
ee svikak poime boj. Sve novine strahovitno vist zadnje dane viöeput je male pake na pomoói mu nisu mogli. za pol vure je mr- 
se groziju, silno zahtévaju, da naj kormán poőtu dal. Vei su mislili, da je Spion i zato tev bit. 2ena takodjer vumira. 
odluCi jedenput, ili bude mir, ili pák boj, su ga hitro vlovili i vu rest zaprli. Kad su — Vtopii se je. V nedeiju popoldan 
duíe nije moii sterpeti vu ovi dvojbi. pred sud. tojest na istrogu peljali rezervigtu, kupát se je iSel vu jedno budapeátinsko 

Vu Belgradu takodjer na örülje oieju pred njim su jednoga рака odprli. Jako su kupeliéie Répáé AndraS bogaloga trgovca 
pustiti, naj oruÉje odluói Sto ima pravicu. se zaCudili, da su vu paku falaiké kruha sin. Mladi ilovek je segurno vu mrzli vodi 
DanaSnji poloZaj vnogo hűje stoji, как je naéli. Na to je siromak povedal, da familija kria dobil i poiel se je vtaplati. Tót Lajos 
predi. Vu soldaikim okrugu tak slépleju i mu vei vise mesecov gladuje i da od glada njegov pajdaé je to z brega gledal, ali ni 
tak ruíiju sabljami, da niti pomisliti nije nepomerjeju, svojega kruha, kaj je fasuval mu je mogel na pomoi iti, jerbo nezna 
moii, da bi Serbia pustila. Vu ovi minuti i kaj je od pajdaéov dobil, to je dimo po- plavati. Poleg su bili iuni i mlinari, koji 
tak stoji sve na iglini Spici, da se svaku | Siljal, jerbo drugai nije mogel njim na po- su smejui gledali nesreiu i samo onda su 
vuru moii nadjati jednoga strahovitno krv- moi biti skoiili vu iun, kad su vidli, da to nije ni-
noga bója. ! — Strelil se je pred zarucnicom. kakva éala. Dók su do mladoga iloveka

Nikita se opet oglasil, zahtéva da mu Jeden dvajstitri leli star mladi deiko, jed- doáli, zalejal se i tak vu vodi zniknul, da 
splatiju one trideset milljun írankov, koje noga milljunera sin vu Berlinu se je ne niti mrtvo télo nisu mogli najti. Otec je za- 
mu je Grey englezki kraljski tajnik na zdavnja spoznal s jednom snafcnom devoj- tuéil mlinare, lakodjer i od kupeliéia direk- 
medjunarodni konferenciji obeial Istina da kom, koju si je i za kratko vréme zaruiil. ciju, jerbo как svedoki govoriju, b. bili 
je bila réi od öve svote vu Londonu, da Za dva-lri meseca bi bilo zdavanje. Minuii mogli obraniti mu sina, ali ni su ételi. Ist- 
Nikiti posudiju öve peneze nasplaianje. ali tjeden nekoji dán mladii je odiéel к zarui- raga Iraja.
on sad to kakti jedno nagrado oie do ruk nici, koja ga je vei iekaia, da malo na — Krvolocno déte. Vu Amjensu stra-
dobiti. Niti neima pre hudoga gustuőa. épancir idu. Kak je mlado^enja vu sobu hoviten gréh je napravil jeden jedenajst lét

Ferdinand bulgarski Kralj, как je to stupil, odmah je poiel bajati zaruimci, da star deiec. Svojim pajdaéom igrat se iéel 
poznato, za mladosti magjarski husar je bil, ga neima rada i t. d. Za par minut zeme na potok i tarn su papirnate ladje spuéiali 
odpotlam smirum se rád zaderSava vu Ma-j napré revolvera i pred zaruinicom se je po vodi. Pajdaé mu je njegvo ladju vlopil 
gjarski zemlji, zato как Gömör varmegjije1 vu glavu strelil. Odmah je vumrl. Prék je- i nato se je deiec tak razsrdil, da ga je 
piőeju sad tarn velikoga kaételja da zidati. den milljun vrédnosti je vu teétamentu za- vu potok poéiknul i kad je vun étel splaziti 
Vu kaételju osemdeset hi2 bude, jedna vekéa ruinici ostavil. viSeput ga je poglavi s jednim koliiom
как druga. Samu park bude prék trideset — Spoved s revolverom. Insbrucki vudril. Deiec je sam to domaj povédal i
mekotih veliki. Sve skupa ober pet milljun kapucinski kloöter je minuie dane nevu- tak se je i dogodilo.
korun bude koétalu. Kad su Ferdinandovoga godna gosta dobil. Sordea Agoát barun ti- — Nesreca diakov. íz Kézdivaéar- 
brata Koburg Fülöp hercega popitali, koj rolski zemeljski gospon iéel je vu kloöter i helja piáeju. da minuii tjeden s tremi pro- 
takodjer vu ovi varmegjiji ima veliko imanje, tarn portáén javil, da se spovédati hoie. fesori stotrideset diakov íz tamoénje girr.na- 
da kiemu je caru ov kaötelj, tak je odgo- Kad su mu vrafa odklenuli i nuter ga pus- zije odiéli su gledat Sv.-Anna zvanu mlaku. 
voril, da vu ovim bojnim vremenu nigdar tili prvo delo mu je bilo revolvera napré Kad su lám doéli, protesori su njim dopus- 
nije moii znati, kaj se more sgoditi i zato zeti i na dvoru stojeie kapucine slrélati. tili kupati se, ali zapoved su njim dali. da 
je Ferdinand napré se pobrinul. da bude Jedna kuglja Winter sveiemka je plezérala nije smeti od brega dal je iti, как dvajsti 
imal kam s familiom dojti, ako bi ga lakva Kad su policaji doéli, poiel je i na nje korakov, jerbo tarn je vei tak glibuka voda, 
sudbina postigla. da bi moral Bulgariu ostaviti. strélati. Nazadnje z teéka su mu itak ze lid a  mje moii do dna dojti. Svi su posluh-

------------- revolvera. ali sad pak je drugoga zel napré nuli, izvan Jan ic Ágoétona iz ietrtoga raz-
IvA J JK  N U V O G A ? ' poiel 5 n)e8M ötrélati. Komaj su ga mogli reda diaka. koj как je vu vodu skoiil, od-

na poheiju spraviti Doktori su ga previzi- mah je poiel plivati dalje как je dopuáieno
— jubileum Sv. otca pape. Juni- tirali i konétatirali su, da je bárén nori. bilo. Pajdaéom je zakriial: Servus! deik i!

uéa 12-ga je mmulo dvajsti lét. da je de- — Resta je dobil birov. Halmi Gá- i s tém )e plaval dalje Jedenput je samo 
neénega X Pius papu, XIII. Leo papa za bor njiriaholjskoga birova su na dvajsti1 podurknol joö jedno dvaput doáel gori i 
kardmala postavil. S papom 1893. leta ju- danov resta i na 400 korún étrofa odsudili,! onda ga je samo nestalo Kad su profesori 
niuéa 12 ga pet biökupi su za kardinale jerbo je vu obiini buntu delal, da roditelji spazili nesreiu, poieli su za pomoi kriiati, 
postali, med njimi je bil Schlauch Lőrinc naj nepoéilaju decu vu ékolu Birov je ape- ali to je zabadav bilo. Pomoii nije mogel 
nagjvaradski magjarski biékup, ali z med liral, ali apeliral je i kraljski fiékuö za vekéu möii. Jeden proiesor od fcalosti nije mogel 
pet denes je samo X. Pius papa 2iv. Papa kaé'igu. drugo mkaj z re ii: »Molimo Boga!«
je vei deset lét bil kardinal, kad je na Sv. — Samoubojni soldat. Witek Ven- Stőm su proli doniu iáli, gde jih |e
Petra stolca doéel Vu Rimu su vu ovo íme cél vu miékolcskim regimentu je sluÉil kakti skorom jóé vekéa nesreőa poiekala. Kad su
velike svpianosti bile. strajSameéter Minuii tjeden je jednoga deika zjedne grabe na brég doéli, na putu veliki

— Kriá za zasluge, na smrtnoj jako zbil i polek toga strahom je bil, da viher jih je vlovil. Jedna stréla je tak blizo 
postelji. Lépa i Äalostna sveianost je bila | bade degredérani. Zel je puéku i tak se vu'diakov puknula, da su svi doli opali i jeden 
vu debrecinskim ápitalu. Tam Ioéí vei viáe glavu strelil, da je odmah vumrl. se je jako obeagal. Na sreiu, vekéa nesreia
tjednov Berko JoÉef vatrogasec, koga je kralj — Velika trafika se je od svoje pr- nije se pripetila. Potlam je jeden profesor
vrhu poétene sluibe, koju je vu najvekéim veée mesto odselila u staru, negdaönju poéta- s ludmi nazad iéel к vodi, da barem mrlvo 
poétenju zveréaval trideset lét, zlatim krifce- zidanicu Zi kratko vréme bude se jedna télo vun zemeju potopljenomu dijaku, ali 
com nadaruval Minuii dán su dali prék nova, menjéa trafika odprla, u onoj isti hiÉi, nisu naéli nikaj. Táj deiec je bez otca i 
betefcnomu vatrogascu zlati krit. ali on nije gde je do sada velika trafika stala. matere, Janio Gjula notariué ga je ékolati dal.
mogel se mu dugó veseliti, jerbo po sveóa- — Tragédia vu oficirskim pavi- — Nesrecno je skocil. Smrtna nes-
no9ti je taki vumrl. lonu. S Nagyvarada piéeju da se tam tra- reia je postigla Budanovii. Matjaéa, bogatoga

— Ljubomorna tragédia. Sv. Petra giini dogodjaj pripetiI vu oficirskim pavilonu, svinjskoga tergovea. Vu Sabadki se je zabav-
cirkvi vu Rimu Stoppá varaéki Cinovnik je vu kojem je vei viáe lét stanuval Preis Ijal do polnoói i onda je iéel na vlak. Na 
strelil De Martini sveőenika, ravno kad je Karolj oberleitinand, svojorn 2enom i s tro- vlaku je zaspal i nije spazil, da su doéli 
meéu sluiil. Za tern je odiéel dimo i bez jóm decom. Juniuöa desetoga strélanje se na éandorski kolodvor, gde bi moral bil 
réii je fcenu na smrt strelil i s tém je odi- iulo iz pavilona, pred vrati stojeia strapa dőli slati. Potlam se prebudil i kad je spa- 
éel na policiju. gde se sam prijavil i pove- odmah je nuter vdrla Preis je na podu zil, da su vei mimo kolodvora odiéli. odprl
dal. da oiigledec se je osvedoiil, da Éena i 1еЫ i pomalem mu iéla krv iz glave. Od je vrata i vun skoiil, ali tak nesreino. da
sveienik vei duae vremena su se ljubili. njega nekoji korák dalko njegva йепа s se s glavom vu telegraf étanjgu tresnul.

— Vkradjena puca. Vu Satmarné pre^freljenami prsami Ona je jóé i onda vu Glava se mu je Cisto na falaiké zdrob'la.
metiu, kod Berecki Ferenc gazde su putniki rukaj dr^sla revolvera. Kad je Preis vu épi- Drugi dán s brzovlaka su spazili nesrei- 
stana prosili, da se prinoiiju. Gazda njim talu malo к sebi doéel. povedal je, da okolo noga iloveka i taki su vu Sabadki prijavili 
je dal stana, ali jako se zaiudil vu )utro polnoói se je prebudil i videl je *enu pred od kud je komiéija iéla vun. Mrtvo télo su
kad se gori stal, da niti putnikov, niti pak zercalom «dati. vu désni ruki je revo?vera vu Sabadku spravili i tam pokopali

L . ____ _____  I



G a b o n a  A ra k . — C i e n a  z i t b a . perlaki ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével Д  .............  И
rnmázsa f ^ e n t ,  ] kor. fill. megtajtandóárv? réeen e|adatni f og . . . . .

— - I-—- Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár m g  1 I f i  I f
Búza Páenica 2 0 0 0 -  melynek V,-nél alacsonyabb áron az ingat- t f  I Я  f l  I I  I B I É  A Q
Rozs elsSriidlI Hrz 1400— lan e nem adható I X I f l U U  I Q I l d U l
j^rDa JeCmen 13 00  Árverezni kívánók tartoznak a becsár
Zab Zol) 16 0 0 -  10°/«-át készpénzben vagy óvadékképes pa- А } . « . ,  J  1.4, I niMlltltiill
Kukoricza Kuruza suha 17 2 0 -  P,rba,‘ a kiküldöU kezéhez letenni. Н1|М1г11. d. ÖL IldC I. ЕШЕ1Е1ЕП
Fehérbahuj Grah beli 19 00— Perlak, 1913. máj. 17. 646
Sárga bab . inti 1 4 0 0 -  «gy három szoba, konyha
Vegyes bab , zméSan 13 00 -  № Н М г 9 г 9 +к  11л! 1 1 л  1
Kendermag Koiiopijcnoseme 20 00— ■ . , .  ,  t r . „1() S tb . m ollók ltG ly isó ^ ek ”

Tökmag Kodéira 25 00~  ~  61ЛЬбГ| KßZ üllllt SBíVkÖtÓ b ő i á l ló  la k á s  fo lyó

»»A Sb- »«= sfisínis nim m ' « « . J
Kérjen  ingyen prospectus!! j 1-0Г6 kia-

S Ä Ä Ä Ä Ä  Zárt boritékt)an  portóm én lesen  küldi d a n d 6 .

— írs POLLITZER tfROAMPHLATORIIIMraénnypl használtatnak főleg c s u z o s  b án ta lm ak ná l é s  id eg - IIM IU IIL L II U L I I V n l l l  U U n i U l l lu r i  U G Y A N O T T  F Ö L D S Z IN T
ba jok  ellen. Iv ó -k u ra  a légzőszervek hurutos eseteiben s sn e c iá li« ?  o r v o s i  rp n d p lö in t< Í7 f»t
aitesti pangásoknál. 2üü kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, s p e c iá l i s  o r v o s i  r e n a e i o i n t e z e t  I R O H  A  H F I  Y I ^ É T .N F K  A I
jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs .Prospektust ingven В Ш Р 0Г  VII Rák6CZt-ttt 10 RlClWUt *2 » П П. L- T l ö  C .U  ГЧ С. IV A  L -
*  Mrrae„tve küld az ipazoatósáq. K A L M A S  2 SZOBA KIADÓ .
2765/tkv 913 lapnak Kiadóhivatalában.

Árverési hirdetmény. 2521 ikv. 1913. , , ________________________________
a periaki kir. járásbíróság, mint tkvij Á rv e r é s i h ird e tm é n y . ®  ®

h , » r r  о * * * * * * * * * * * * * * * * *
v . , . . . „ e c !  András « .  V .r.srrnm  Ká- 9* f,“ * ,ho! J  í  .  1 T  1913
S '  ei! Ä Ä S  £ 2 t  eb Á rv e r é s i h ird e tm é n y .

v é g ^ j t á s i  ügyében ,70 kor. tóke jZeXWJíÄ S ! Ь - Л .
“ t !  1 «  °*! T  f  HHinaPJt«  '  6V. kamata, 38 kor. 25 f. eddigi, 13 kor. Takarékpénztár R.-T.nak Glavina Jáno.
* \ kama,a’. t  k |. ÍI ' t l b g ,’4 ,16 л30 I. árverés kérési költség behajlása végett Csáktornyái lakos elleni végrehajtási ügyében
' ' ®̂ve,e!>. er ai о seg e aj эа v ge a nagyKanizsai gjr törvényszék, a perlaki 000 kor. tóke, ennek 1912. évi október hó
a . “ « , 'I , 3,  u - ** 1 )ara® Kir. járásbíróság területénfekvő a drávaszilasi 12-ik napjától járó 6% kainala, 62 kor. 26f.
bíróság területén .fekvő a következő inga - &1 f2lkvbcn |elvell 233/180 hrsz. ingatlan eddigi, 26 kor. 30 (. árverés kérési költség 
tanokra a muracsany, 6516 sztkvben felvett ш̂  a2 ц o 61 szlkvben felvett 235/15 behajtása végett a nagykanizsai kir. tör-
,IL«| » !  ЧП1Й V k0r ’ ‘,Z||" °Ч f  ® hrsz. ingatlan 433 kor, az u o. 51 sztkvben véuyszék és a perlaki kir. járásbíróság, terű-

szlkvben felvett 3018 hrsz. ingatlan 3 kor., fe|ve„ 238/159 hrsz. ingatlan 105 kor., az létén fekvő a perlaki 1835 sztjkvben felvett
ime M 7Й ir’n 1 ’ » ЛккЬеП17й«е 1 fjthe f !f  u ° 52 sztkvben (elvett 160 hrsz. ingatlan 17175/b hrsz. ingatlannak В 13 sorsz. alatti 
1е?м>1ЯЯ hr ’ li r V oÖ|4 *9йЬ öqfé , 372 kor , az u. o. 156 sztkvben felvett 164/3 V» része 10 kor.. 4258 hrsz. ingatlannak В

ti 2186 hrsz. mgall В 1-, 13, 28, 29 és ^  jDgaUan 6() kor az „ 0 и  32(КуЬеп 13 sorsz. alatti «/• rész 17 kor., 4259 hrsz.’
« ib lh fn  *r.i 1h ofioo h’ и и io |ч felvett legelő és erdő illetőségnek В 9. 12,; ingatlannak В 13 sorsz. alatti </, része 16
!f tk )q i . fe!n  “b92 п  Л  B 13 sorsj! »• 2/1 része 20 kor. összesen kor.. 4260 hrsz. ingatlannak В 13 sorsz. a.
17йй9 ! l- f °  Sr8f  M Г1о7^ '\к0Г’ n r 1221 kor. kikiáltási árban mint becsálban V,része 40 kor., 4261 hrsz. ingatlannak В 
12 13 28 29 S l ő  sorsz а м Д  kor «*■ «  i -  -  W  Ufja d. 9 órakor -rsz .a . •/. része 39 kor.. 4286 hrsz. ing.,- 
az u o. 1788 szlkvben felvitt 4980 hrsz. Drávaszilas községházánál dr. Reményi Zoltán b / L ^ n s k B ^ ^ o r s z  ‘« S
ingatl. В 12. 13. 28. 29 és 30 srsz. a. lelej Perlaki ügyvéd vagy helyettese közbenjöt- 1643 kor kikiáltáai
59 kor., a ligetvári 414 sztkvben felvet. 593 leWl^ f  érban, min. becsárbán az
hrsz mgali. tí 8, 27 és 28 srsz. а. ь,,/»тв hatóság, hogy a fenti f hA 9Q.. já A tn . .
része 76 kor az u о 414 sztkvben felv i ing'tíanra az 019/910 sz. o26/990 sz. vég- M «ugusztus hé 29-ih napján t  I, 10 érikír
és 721 sztkvben felv. ingatl. В 8. 27 és 28 b e k k e l  Skinyár Ilona javára bekebelezett j  Perlak községházánál dr Kemény Fülöp 
srsz i •»»/ ré^/e 144 kor 47 п о 414 haszonélvezeti, szolgalmi )og az árverés által ügyvéd vagy helyettese közbejöttével meg- 
és 736 sztk"ben letv ,о«а11апок В 8 27 e s ! érinti. tartandó árverésen eladatni tog.
98 sorsz a *»»/ része 41* kor a mnra-l Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár
csány, 916 sztjkvben felv. 505 hrsz i„Kall. | m.-lynek •/.-«*{ alacsonyabb áron az ingat-1 melynek 2/3 nil alacsonyabb áron el nem

ко/ f z V t  ^ le^ z lkvb^ n  féli*’ 50I5/6 W  ' " árverezni kívánók tartoznak a becsár Árverez, i kívánók tartoznak a becsir

S  l í  »78 ” , Í m S Z  e * -  ■ » * * »  И . .....  e rb .»  • м м »  м .  ш т л
árban, mint becsirban és pedig a mura- Perlak. 1913. apr 30. 6o0| Ezen hirdetmény k.bocsájtásával egy,dé-

. jn -ttiHiiok »íeghülaroiotl árverési feltételek a hi-
l‘‘ *' ' n.s ' ' '! Ь ь, a . . . . . .  ,AUIv4, о Лгв1|АГ 0 Ö Ö Ö O Ö Ö Ö Ö Ö Ö Ö Ö Ö Ö O Ö Ö -v a ta lo s  órák alatt a perlaki kir. jbiróság tkvi
■913. éti 4 W  U  Ю ^ г Г Т Г С  Г 1 /  oeitályánál Perlak község elöliróságánál meg*

Muracsány községi,ázánál. a ligetvári ingat- M  R l j F T F S F K  tekinthetők

1913. ni augusztus Ho 8-ik napjának d. a. 3 önkor FELVÉTETNEK E LAP kiadóhivatalaban t Csáktornya, 1913. máj. о 646
Ligetvar községházánál dr. Kemény Fülöp

D r n r f r f l C f  с9 с 9 2 9 С 9 й 9 У 1 c ig a r e t ta  h ü v e ly  ée  p a p í r  a n c o n a r c o t íc o

r i U J j l C ü U  v a t t á v a l  ♦  Kapható: Fischet Fülöp (STRAUSZ SÁNDOR) papirkereskedeseben Csáktornyái
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Rákóci-ulica №  fenj 18. poltg Kraljevskoga s u li.

Ima takaj trgovinu  
od najbolse vrsti

v a p n a .
Koji treba za 

zidanje, moze ga 
dobiti u svako dóba 

doma pri njemu uz naj- 
falesu cienu. Koji treba cieli 

vagon dobi vapno cisto 
fal. T rz im  takaj razcie- 

pana suba bukóvá  
6«e ie—• drva na vagu. j

j j ^  A Muraközi Pezsgőgyár |  
Ц vasúti állomás melletti gyár- 0  
j  épületében 2 szép utcai g
5 szoba butorozottan vagy g  
f| anélkül azonnal kiadó. Szűk- 0 
0  ség esetén ahhoz konyha is §  
^  adatik. »-. 2
g  =  ti szobái! т ш  is liHmkM. =  g
0  Bővebb felvilágosítás nyer- g  
g hető a gyár városi irodája-  ̂
0 ban este fél 6 és fél 'i óra 0 
0  között. -wt 0

V igyázz!
Eladniik e g y  s x v p  A UTOM OBIL 36. 

H. P. 6  ü l és es  é s  tartalék kerekek.
Továbbá: 1  P I C H  M O TO R . 1 LAU-

R IX  KL  ЕЛ1ЕХТ,ju tá n y o s  árban: aki venni 
szándékozik s iessen.

Cím: L o v r e n é i é  L u k a , Varasd, auto­
mobil, motor , kordély  é s  va rrógép  kereskedése.

Automobilok, motorok é s  kordély ok mű­
helye . a g ép é sz e t  é s  lakatosmunka terén e l ­
végez  mindennemű javításokat.

L o v r e n é l é  L u k » .
ш  ,_8 Spiné ic é s  Kukulj év ié-u tca  sarkán.

P o z o r!
Prodaje  s e  j e d a n  l l e p i  AUTOM OBIL  

3 (i. H. I*. sa  в s jeda la  i r é z én  a kotaéi.
Nadalj e: 1  PU C H  M O TO R . 1  TOR­

PE D O  ал  MUSKOLIM A , 1  LA UR IX  
K L E M  EXT, s v e  uz j e f t in u  c i j enu ; tko ku- 
p i t i  zeli neka s e  pozuri.

Naslov: Luk  a  L o v r e n é l é ,  Varazdin, 
trgovina automobila , motora, dvokolica i si- 
vaéih s tro jeva.

Radionica za •automobilé, motoré, dvoko- 
li ce : ohavlja  s v e  popravke spada ju ée  и stro- 
ja rsk i i bravarski obrt.

L u k »  L o v r e n é l é
ugao Sp in é i c e v e  i Kuku ljev i c ev e  u lice

U /  dohányi t J s n r i l f / я .  Csáktorny и  r é g i  h e l y i s é -
----------------------- --------------------------- g é b e n  (A rp á c l - u t c a , Dr. K o v á r a  L ip ö t  ü g y ­
v é d  h á z á b a n )  lo ly ő  é r i  Ju liu s  h é  1-én

* ■ *  KISTŐZSDÉT - » i
n y i t o k .  — M in d e n n e m ű  d o h á n y - ,  s z i v a r - é s  s z i v a rk a  g y á r t m á n y t ,  v á l t ó t ,  ok­
m á n y -  é s  l e v é l b é l y e g e k e t .  p o s t a i  é r t é k c ik k e k e t ,  s z i v a rk a  h ü v e l y t ,  k é p e s  l e ­
v e l e z ő l a p o k a t  m i n d e n  m i n ő s é g b e n  é s  k e l l ő  m e n n y i s é g b e n  á l l a n d ó a n  r a k tá ­
r o n  ta r tok .

A k ö z ö n s é g  s z i v e s  p á r t f o g á s á t  k é r v e ,  m a r a d o k  t e l j e s  t i s z t e l e t t e l

ÜZY. S /M O X X É .

910/1013. Árverési hirdetmény.
A ls ó i é r e n c  f a l v a  é s  M ura  s z i l v á g y  k ö z s é g e k  k é p v i s e l ő t e s t ü l e t e i n e k  h a ­

t á r o z a t a  f o l y t á n  k ö z h í r r é  t e s z e m ,  h o g y  a k ö z s é g e k

— VADÁSZATI JOGA —  ■
1913. é v i  a u g u s z t u s  h ó  1 - t ő l  k e z d ö d ö l e g  6  (h a t )  e g y m á s u t á n  k ö v e t k e z ő  é v r e  
b é r b e  a d a t ik  é s  p e d i g :

A Is fite ren  c f»  Ívű n I f i  I l i .  é v i Ju n iu s  hó 2 # -á n  rl. e. 1 0  ó m k o r  
A lum  s z í v  А ду k ö zség b en  1 9 1 3 . é r i  Ju n iu s V A '-«# #  г/, и. 3  ó m k o r

а k ö z s é g b i r ó  h á z á n á l  m e g t a r t a n d ó  n y i l v á n o s  á r v e r é s e n .
Az á r v e r é s i  f e l t é t e l e k  a  b o t t o r n y a i  k ö r j e g y z ő i  i r o d á b a n  m e g t e k i n t h e t ő k .
B o t  t o r n y á n .  1913 é v i  j ú n i u s  h ő  1 0

I — ■ I k ö r j e g y z ő .

Nyomatott Fische! Fülüp (Strausz Sándor) könyvnyomdájában Csáktornyán
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